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1.	 ¿En qué medida fueron los factores económicos, más que los políticos, responsables del estallido de 
la revolución francesa en 1789?

2.	 ¿En qué aspectos se benefició Francia del gobierno de Napoleón I entre 1799 y 1814?

3.	 “El Congreso de Viena no resolvió nada importante, sino que simplemente sentó las bases para  
futuros conflictos.”  ¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

4.	 Juzgue la importancia que tuvieron para Gran Bretaña e Irlanda las políticas de Gladstone en 
la segunda mitad del siglo XIX.

5.	 “Las contribuciones de Garibaldi a la unificación de Italia en 1871 se han sobrestimado mucho.”   
¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

6.	 ¿Por qué estallaron revoluciones tanto en Prusia como en el imperio austriaco en 1848?

7.	 ¿En qué medida consiguieron las políticas de Alejandro II cumplir sus objetivos?

8.	 “Existen pocas dudas de que las políticas de Bismarck entre 1862 y 1890 tuvieron mucho 
menos éxito del que el propio Bismarck les atribuyó.”   ¿En qué medida está de acuerdo con  
esta afirmación?

9.	 Juzgue el impacto que tuvieron la urbanización o el crecimiento demográfico en un país europeo 
cualquiera en la segunda mitad del siglo XIX.

10.	 Analice la importancia del desarrollo científico para la Europa del siglo XIX.

11.	 ¿Con qué grado de éxito logró la Tercera República francesa superar los problemas a los que 
se enfrentó antes del estallido de la Primera Guerra Mundial en 1914?

12.	 Juzgue el impacto de los acontecimientos políticos en el siglo XIX o en el siglo XX, en uno de  
los siguientes países: Dinamarca, Finlandia, Noruega o Suecia.

13.	 ¿En qué medida fue el nacionalismo el principal factor del estallido de la Primera Guerra Mundial  
en agosto de 1914?
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14.	 Analice las causas y las consecuencias inmediatas (hasta 1921) de la revolución rusa de octubre  
de 1917.

15.	 Analice el impacto de dos acuerdos cualesquiera tras la Primera Guerra Mundial (excluyendo  
el de Versalles) en estados nuevos y sucesores de Europa central y oriental.

16.	 “El principal motivo del fracaso de la Liga/Sociedad de Naciones fue su propia organización según 
lo establecido en el Pacto.”  ¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

17.	 Compare y contraste las políticas exteriores de Hitler y de Mussolini entre 1933 y 1943.

18.	 Compare y contraste el papel que desempeñó la propaganda en el establecimiento de dos estados de 
partido único cualesquiera en Europa entre 1919 y 1939.

19.	 “Se ha exagerado mucho la contribución de potencias extranjeras a la victoria de Franco en  
la guerra civil española.”  ¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

20.	 Analice las consecuencias políticas y económicas de la guerra fría en dos países europeos  
(excluyendo Alemania Occidental).

21.	 ¿Qué grado de éxito tuvieron las políticas de Tito en Yugoslavia entre 1945 y 1980?

22.	 “Las políticas interiores y exteriores de Stalin entre 1945 y 1953 carecieron de objetivos coherentes.”  
¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

23.	 “Finalmente, el Pacto de Varsovia no cumplió las expectativas que para él tenía la Unión Soviética 
cuando lo creó en 1955.”  ¿En qué medida está de acuerdo con esta afirmación?

24.	 Compare y contraste el éxito relativo de las políticas del canciller Adenauer en Alemania Occidental 
con las del presidente De Gaulle en Francia.

25.	 ¿Cómo se ha visto afectada Europa en el siglo XX por el terrorismo o por los movimientos por la paz 
desde la Segunda Guerra Mundial?


